8. CrerneHeBi JUIIKA, IIEPBICHI KOPEHI,
1IHOeKCcu

8.1. Crenenesi Jgumku

Hexait m, n — ¢ikcoBani narypanbni yucia i ¢ Z 0 (mod m). Posrnsremo
KOHTPYEHIIIIO
¥ =¢  (mod m) . (8.1)

SIKITO 1151 KOHTPYEHIIIA MA€ PO3B’sI3KM, TO UHCIO ¢ HABMBAETHCS k—cme-
NEHEBUM AUWKOM 33 MOIYJeM m. Y HPOTHBHOMY pa3i TOBOPSATH, IO C €
k—cmenenesum neauwrom 3a moaysaem m. Hna k = 21 k = 3 roBopars
BIIMIOBITHO TIPO Keadpamurhi 1 kybiuni JTUITKA ab0 HEJTUIITKY.

Ilpukian. Hexait m = 11, a k mopisatoe 2 abo 3. 3 Tabmuii

x = 1, 2, 3, 4 5 6 7, 8 9, 10  (mod11)
22 = 1, 4, 9, 5 3, 3, 5 9, 4, 1 (mod 11)
@ = 1, 8 5 9, 4, 7, 2 6, 3, 10  (mod 11)

BHIHO, o uucaa 1, 3, 4, 5, 9 € KBaAPATUIHUMH JUIIKAMHA 33 MOmyteM 11,
a gmcaa 2, 6, 7, 8, 10 — KBagpaTUYHUMU HEJHUIIKAMA. Y TOH K€ 9ac 3a
Momynem 11 Oyab—sike He KpaTHe 11 9mncyio € KyOiaHUM JIUIITKOM, & KyOITHUX
HEJIUIIKIB HEMAE KOJTHOTO.

JL7Tst B3a€MHO MMPOCTHUX TUCETT @ 1 M 3aB¥K/IM ICHY€E TaKe HaTypaJabHE UHUCIIO
n, mo a” = 1 (mod m) (ranpuknam, 3a Teopemor Oiinepa MOKHA B3ATH
n = @(m)). Halimerme take n HA3BEMO NOPAJKOM IUCIA @ 38 MOIYJIEM
yncsaa m i mosHAUaTHMeMo #oro cumposiom P, (a).

Hampuksa, nopsgaok uncaa 3 3a momystem 13 nopiemioe 3, 60 31,32 # 1
(mod 13), ase 3> =1 (mod 13).

Hanmami BopoaoB:K ycboro mboro po3miay OYKBU @ i m MO3HAYATHMYTH
B3aEMHO IIPOCTI YUCJIA 1 1€, SIK IPABUJIO, CIEIiaIbHO HE 3aCTEPIraTUMEThCH.

Binsnaunmo Kinbka Baactupocreit Gyukuil Py, (a).

Teepaxkenns 8.1. (a) drxwo b =a (mod m), mo Pp,(b) = Pp(a).

(6) Sxwo Py (a) =k ma ocmava 6id disernna wucaa n na k dopiewie
mo a” i a” HaaexHcams 00HOMY KAGCY AUWKIE 3G MOJYAEM HUCAG M.

Josedenna. (a) dxmo b = a (mod m), To ansa nosinbuoro s € N b° = a
(mod m) (macminox 2 3 teopemnu 15.3). Tomy 3 a’(®) = 1 (mod m) su-
mmsae (¥ = 1 (mod m), a aas gosinbroro 1 < r < Pp(a) 3 a” # 1
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(mod m) Bunutusae b # 1 (mod
(6) SIkmo Py,(a) = k, to a* =
a = ak-q+r — (ak)q at =19 .q"

(mod m). Hexait n = k- ¢ + r. Toni
a” (mod m) mo i BEMAraaoch. O

Hacaigok 1. (a) Konepyenuisa a® = a' (mod m) mae micue modi G suwe

modi, xoau s =t (mod P, (a)). Soxpema, a® = 1 (mod m) modi G suwe
modi, xoau Pp(a)]s;

(6) Pr(a)lp(a);

(6) axwo Pp(a)=n, mo das xoocnozo i € N wmae micue pienicmo

P, (a") = in)

Josedenna. (a) Cupasni, nexait a® = a® (mod m). Bes obmeskenns 3araib-
HOCTL MOXKHA BBazKaTH, o § = t. I3 reopemu Oiisiepa (reopema5.10) Bumniu-
Bag, mo icuye uucao b, ausa skoro ab = 1 (mod m). TomHOKUBITH 06UIB]
yacTuHU KoHrpyeHiii a® = a' (mod m) na b micjs oueBMIHUX CKOpOUEHb
onepxumo a®* ¢ =1 (mod m). SIkmo ocraua B minenus s — t wa Py, (a)
nopiBHIOE 7, TO 3 TBepzKeHHs [8.1/(6) Tenep BummmBae, mo a” =1 (mod m).
Orxe, r =01 Pp(a)|s—t, Tobro s =t (mod P, (a)).

Hexaii renep s =t (mod Py, (a)). Toxi s it upu ainenni na Py, (a) narorb
OTHAKOBI ocTaui, a Tomy 3a TBepmxkennaM R.1(6) a®* = a' (mod m).

OcralHio 9aCTUHY IIYHKTY (@) ONep:KUMO, K0 nokaaaemo ¢t = 0.

(6) Burmsae 3 mynkty (a), 60 3a reopemoio Oiiepa a¥(™ =1 (mod m).

(6) Hexait (a')* = a’* = 1 (mod m). Tozi 3 (a) Buniusae, mo ik = 0
(mod n). Io3HaunmMo HaWGLIBIIMIA COIMbHKA AITBHUK (i,1) 4UCesT © Ta N
gepe3 d. Tomi i = di;, n = dny i dny | dirk, 3Bigxu ng | i1k. Ane i Ta

ny — B3aeMHO mpocti, Tomy ny | ki k > ny. 3 immoro 6Goky, (a’)" =
n

a™ = g% = (¢")1 = 1 (mod m). Orxe, ng = Gn) € HafMeHIIUM
in

HATYpaIbHEM 4uciIoM, aig gxoro (a')® =1 (mod m), To6ro ny = P, (a').

O

3agaua 8.1. Jlaa xootcnozo 3 wucen 610 2 do 9, 63aeMHO NPOCMO20 3 HYUCAOM
10, snatimu nopadox yvozo wucaa 36 modysem 10.

Posé’aszanna. Cepel JaHuX duces B3a¢MHO poctumu 3 10 OyayTh ducna 3,
7 19. 3a woiino nosenenum Hacsaigkom (Hacuainox (1 (6)) ix nopsaku Tpeba
uryKaru cepen AibhHukis gmcna ¢(10) = 4, robro cepen umcen 1, 2 i 4.
Ockimpkm 31 # 1 (mod 10), 32 # 1 (mod 10), 7' # 1 (mod 10), 72 £ 1
(mod 10),9' # 1 (mod 10),192 =1 (mod 10), o P,,(3) =4, P,(7) = 4,
P,(9)=2. O
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Hacaigok 2. Hezati Pp,(a) = k. Todi xaacu auwxic 1 = a9, a', a2, ...
., a*=1 30 modyaem wucaa M € pisnumu poss’askamu Konepyenyii o = 1
(mod m).

Josedenns. 3a nonepenniv nacaigkom (nacainok 1 (a)) xinacu mumikis 1 =

a al, a2, ..., a*1 ¢ pisanmu. BeanocepenHno mepesipaeThed, MO BCi BOHA
¢ po3p’s3kamu kKonrpyenrii ¥ = 1 (mod m). O

Hanpuxnaa, Pig(7) = 3, romy kiacu Jumkis 1, 7, 72 € po3s’s3KaMu
konrpyennii 2 = 1 (mod 18). Ase ng konrpyenuia mMae i inun poss’a3ku,
a came b, 111 17.

JLTst TpOCTOTO MOAYJIA P TIOTIepeaHill HACAIIOK MOYKHA, TIOCHJIATH:

Hacaigok 3. Awxwo wucao p — npocme i Py(a) = k, mo xaacu avwkie

1=2a" al, a2, ... , a*~1 30 modysem wucaa p daroms yci k poss’askis
xonzpyenyii ¥ =1 (mod p).

Zlosederns. 1le BUILIMBAE 3 LIOLIEPEIHBOIO HACAIAKY i Teopemu [7.2. 0
Bagaua 8.2. 3natimu eci poss’asku xonepyenyii v =1 (mod 11).

Posé’aszanmns. 3HaiieMo CHoOYaTKy 9HUCIO @, MOPSJIOK SKOTO 33 MOJYJIeM
11 mopismmoe 5. Ilepebuparoyn MOCHiIOBHO MaJi UHCIa, 3HaxomuMo: 2° Z 1
(mod 11), 35 = 1 (mod 11). 3a nacminkou [3 3 Teopemu 8.1 poss’asku ganoi
KOHI'DYEHIII ITIOBHICTIO BUMEPIYIOTHCA TAKAME K/IaCAMU JIMIIKIB 38 MOILYJIeM
11: 1, 3, 32 =9, 33 =5, 34 =4 O

Teepaxkenns 8.2. (a) Sdxwo Py(a) =k, Pn(b) =1 i wucaa k il no-
napro e3aemmno npocmi, mo Pp(a-b) =k - 1.

(6) Sxwo nopadku Py (a1), ..., Py(a,) wuces ay, ..., a, nonapno 63a-
emno npocmi, mo Py (ay---a,) = Pp(ar) -+ Py(ay).

JHosedenna. (a) Cupasni, vexait Py, (a-b) = u. Toxi (ab)* =1 (mod m) i
1=1 = (ab)™ = a¥b™ = g™ -1 = a* (mod m). Otke, 3a macmimzroMm [1
a) 3 reopemu 8.1 k | ul, 1 mosask k i | momapuo B3aemuo mpocti, To k | u.
Anasoriuno orpumyemo, mo I |u. Ane togi kl|u. 3 inmoro 6oky, 3 (ab)k! =
ak'v*t =11 1* =1 (mod m) sunnusae, mo u | kl. Tomy u = kl.

(6) lla gacTuHA JIETKO JOBOJWTHCS 3a MOMOMOTOK) MATEMATHIHOl iH-
nykiii. Cropasmi, aasd n = 2 e TBep:KeHHs 30ira€ThCs 3 yKe IOBEJIe-
HUM TBepIKeHHAM (a). IIpunmycTuMo Tenep, 1Mo BOHO BHKOHYETHCA IS
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n =k > 2. Toni Pn(a1---ar) = Pn(ar) - Pn(ag) 1 e umcio B3aem-
HO mpocre 3 P, (ag41). Tomy must n = k + 1 orpumyemo: P (aq -« agq1) =
Pp((a1- - ag)ars1)=Pm (a1 ar)Po(ars1) =Prlar) - - Pr(ar)-Pr(age)-

O

3amava 8.3. Hexali a > 1 — namypaavre wucao. Josecmu, wo:

(6) AR KOXCHOZO HENAPHOLO NPOCTNOZO UUCAG D TPOCTIE HENAPHI QIABHUKY
yucaa a? —1 060 € diavruxamu wucia a—1, abo maromo euzasd 2pr+1;

(6) 0na K02HCHO20 HENAPHOZO MPOCTNOZO HUCAA P ICHYE HECKIHYEHHO 6a2AMO
NPOCTUT wuces sueaady 2px + 1;

. . n
(6) npocmi diavnuxu wucaa 22 + 1 maroms euzand 2" x + 1.

Posé’asanna. (a) Axmo ¢ — mpocre memapue wncao i ¢| (a? — 1), ro a? =1
(mod q) i Py(a) | p, To6T0 Py(a) = 1 abo Py(a) = p. dxmo Py(a) = 1, To
a=1 (mod q) iq|(a—1). Hexait Tenep P;(a) = p. Toxi cuisBigHOMmeHHS
P,(a) | ¢(q) (macnimok [1I (6) 3 Teopemu 8.1) nabysae Burnany p | (¢ — 1),
3Bigku ¢ — 1 = 2px i ¢ = 2px + 1.

(6) I3 nyukry (@) BumiuBae, 1O HPOCTUMM HUCJIAMU BULIsay 2px + 1
OyayTh, HAMPUKIIA, yCi mpocTi atbHuKA dncaa 2P — 1. Tomy mpocri uncaa

TAKOTO BUIJIsITY iCHYIOTH. Hexaii Temep dy, . .., d; — MOBLIBHI TPOCTI YuCIA
Bursisiny 2px + 1. Posrnsanemo gucio dP — 1, me d = pd; - - - dy,. 2Konnue 3
uncen dy, ..., dy He € Horo ginepankoM. I3 piBrOCTI dP 1 +dP7 2+ 4d+1 =

(d—1)(dP~2 +2dP=3 + -+ (p— 1)) + p BuNMBaE, O KOKHUI CILTBHNIL
mimsamk wwcen d — 1 i dP~L 4+ dP~2 + .- + d + 1 mMae Gyt i giTRHUKOM
qucia p. Ane d — 1 = pdy - - - d, — 1 ve ginurbes Ha p. Tomy umcna d — 11
AP~ 4+ dP=2 +---+d+1 — B3aemuo mpocri. Yncao dP~ 1 +dP 2+ +d+1
dK CyMa p HEMapHUX [HCeJ TaKOXK Hemapue. Hexaft ¢ — fioro memapmmii
npocruil aiibHUK. OCKiabKK ¢ He OiIuTh 4uciao d — 1, ane AIMTh YUCIo
dP — 1, ro 3a repkennsam 8.2 (a) ¢ mae Burusig ¢ = 2pr + 1. Kpim roro,
q BinIMiHHE Bim KOXKHOTO 3 uucen di, ..., dg.

Takum 9rHOM, MU 3aBKIN MOKEMO 30LIBITATH KiTbKICTh MPOCTUX THCET
Burnamy 2pr + 1 npunaimui ma 1. Tomy Takux gmcesa HecKimueHHO Hararo.

(6) Hexait ¢ — npocTuit mimpauk unca 22 +1. Toxi 22" +1 =0 (mod q),
spigkun 227 —1=(22"4+1)(22" —1) = 0 (mod ¢), 10670 22" =1 (mod q).
Otxe, P,(2) = 2" i 3a nmacaizkom 1] (6) 2"T1|(¢—1). Tomy ¢q =
="ty 41, O

Bamaua 8.4. Jlosecmu, wo KoxcHe npocime 4ucao p euzasdy p = 22F+2F 41
k
diaumo wucao 22 71 — 1.
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Pose’asanna. Posrasmemo uuncio p(2F —1) = 23 —1. Toni 2% = 1 (mod p).
Hexait P,(2) = m. 3a nacaiaxom 1| (a) 3 reopemu 8.1 m | 3k. Ane 3 mepis-
nocreii 2% < 228 < P BUILIHBAE, IO 1M > % Tomy m = 3k. Kpim 1poro,
3a macmigkom (1| (6) 3 Teopemu 8.1 m | ¢(p), e ¢(p) =p—1 = 2F(2F +1), 60
p — mpocre uncio. Otsxe, 3k | 28(2% 4+ 1). Yucno k ue Moxke 6yTu mapHmM,
60 mna k = 21 umcno 22F 4 2F 41 = 24 1220 11 = (22 4 1)2 — 2% =
(220 4+ 20+ 1)(22 — 2! + 1) ne e upocrum. Tomy 3k | (28 +1) 1 22°+1 = 1
(mod p), To6ro p| (22" 1) O

3amauva 8.5. Jlosecmu, wo 0 d06IALHUL HATMYPGALYHUL wuces a > 1 in
wucao p(a™ — 1) diaumvesa na n.

Posé’asanns. 13 ouesnanoi korrpyennii ¢ = 1 (mod " —1) sunmsag, mo
Pyn_1(a) = n. Ane 3a machigkoum 1 (6) 3 reopemu 8.1 Pyn_1(a) |p(a™ — 1),
110 ¥ BUMAra€TbCsl. ]

8.2. IlepsBicHi KopeHi

Jst B3a€MHO TTPOCTUX YHUCET G 1 ™ YHUCJIO G HA3UBAETHCS NEPEicHUM KO-
peHem 3a MOJYJIEM M, SKINO IOPSA0K ¢ 33 UM MOJyJIeM JOpiBHIOE ¢(m),
0610 Ppr(a) = ¢(m). e norsarrs snepme BBiB Ofinep.

Brignao 3 TeepmKennsM 8.1 (a) mopsaaku P, (a) BCix amcen a, mo Hae-
2KaTh OMHOMY W TOMY 2K KJACOBI JIMIIKIB 33 MOmysaeM m, oaHAaKoBi. Tomy
P,,(a) Moxkua posriasgaTi K (YHKIO, BASHAUEHY Ha MHOXKUHI KJIACIB JIH-
IIKIB 33 MOJYJIEM 1, B3AEMHO IIPOCTHUX 13 MOJysIeM, 1 nozuadaru P, (@). Toai
IPUPOTHO PA30M i3 IUCIOM G Ha3WBATH MEPBICHUM KOPEHEM 33 MOJIYJIEM 1M
i BeCh KJIacC JIMIIKIB G 33 1AM K€ MOIYJIEM.

IMocrae nuranns npo icHyBanHg nepBicuux Kopenis. Ofiep nepiimm Bu-
CJIOBUB TIPUTTYIIEHHS, IO JJIT KOXKHOTO TPOCTOTO MOJYJISA P iCHYE HYHUCTIO,
HOPSIIOK sIKOro nopiBHioe p — 1 = o(p). 3romom e 108BiB Jleskanap.

Teopema 8.1. 3a xooicHum npocmum modysem p ichye pieno @(p — 1)
KAGCIB MEPBICHUTL KOPEHILGE.

Josedenns. JloBememo cnovuarky icHyBanHs nepsicHux Kopenis. Hexait d1,
02,-.., 0p — yCi MOXKIMBI MOPAJKH 33 MOZyJIeM p umcen 1,2,....p — 1,
a HalfiMeHINE CIIJIbHE KPATHE T I[UX NOPSJIKIB MAa€ KAHOHIYHUIT pPO3KJIA,
T = pit - pp¥ . s KOMKHOrO MHOXKHHUKA PS° IBOIO PO3KJIAJLY LOBUHEH
icuyBaTH HOpAOK J;, AKHH IiMuTbca HA meil MHOXKHUMK. Tomy J; MOkHA
3anucaru y sBumiani 0; = bpSe. Hexait a; — onme 3 umcen 1,2,...,p — 1,
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s axoro Pp(a;) = bpge. Toxi, 30kpema, aj-" = 1 (mod p). 3igcu Mae-
MO agpjs = (a?—)pgs = 1 (mod p), orxe, Pp(a?—) = p%=. TlozHAIMMO IHCIIO
a? gepes dg, Tomi gy d = dy -+ - dy 3rigHo 3 TBepIKenHaAM [8.2] (6) MaeMo
P,(d) = 7 i 3a macaigkom 1 (6) 3 Teopemn 8.1 7| (p — 1). Ockinbku BCi
gucia 01,02, ...,0, Aaars T, To 3a Hacaigkowm 1 (a) 3 Teopemu 8.1 Koxue
3 wucen 1,2,...,p — 1 € poss’askom kourpyermili 7 = 1 (mod p). Ane 3a
TeopeMoio 7.2 KiIbKiCTh TaKuX PO3B’I3KiB HE MOKE IIEPEBUIILYBATH CTEIICH
kourpyenrii, 70610 p — 1 < 7. Tomy 7 = p — 1 i d — mepeicHU KOPiHb 34
MOJTYJIEM P.
Tenep noBeAeMO TaKe JOMOMIZKHE TBEPIZKEHHS:

Skwo ichye xoua 6 00ne wuCA0, NOPAIOK AKO20 3G NPOCUM MOOYAEM D
dopisnioe k, mo maxuii nopadox mamume wonatimenwe (k) xaiacie auwrio

30 Modyaem p.

Cnpasgi, npumycramo, mo Pp(a) = k. 3okpema, Tori a® = 1 (mod p)
i, 3a macmiakom 3, yci xmacw mumkis al, al, a2, ... , aF~1 e pizEnmm i
¢ poss’askamu xourpyennii ¥ = 1 (mod p). Hexaii remep noxasmuk s €

B33a€MHO IpOCTUM 13 umcaoM k i Hexait P,(a®) = [. Toxi | ¢ nafimenmmum
HATYpATBHUM 9HCIOM, 1 akoro (a®)! = a*! =1 (mod p). Ane P,(a) = k,
romy 3a mHacainkoMm [1| (a) 3 reopemu 8.1/ k| sl. Tlozagk k i s B3aeMHO mPOCT,
10 k| I. 3 immoro 6oxy, (a®)¥ = (a¥)®* = 1 (mod p). Tomy, 3a Tum xe
nacaiakom, [ | k. Orxke, | = k, 10610 KIac JUIIKIB a° Ma€ MOPAIOK k.

OCKiJIbKU MOKA3HUKIB §, B3A€MHO IIPOCTHUX 13 uucyom k, 6ymxe pisao p(k),
To moHaiiMenine ¢(k) KIaciB JUIIKIB MATUMYTh 38 MOIYJIEM P IOPSAIOK K.
JlomomixkHe TBEP2KEHHS JT0BE/IEHE.

Hexait Temep k — mominbHuit ainbuuk umcaa p — 1 i p — 1 = kt. Toxi
3 konrpyennii (d)¥ = d* = dP~! =1 (mod p) sunnusae, mo P,(d') = k.
Pazom i3 IOMOMISKHUM TBEPIKEHHSIM IIe JIA€, IO JJIsT KOYKHOTO TiITHHUKA k
qucia p — 1 monaiiMenme ¢(k) Kaacis JUIIKIB 38 MOILY/IEM P MaIOTh TIOPSi-
nok k. [lo3Haunmo KiABKICTH KJIaCiB JIMINKIB TIOpsiaKy k depes ng. Tomi, 3
ypaxyBaHHsSIM TBepKeHHd (2.1, 0epKyeMO JaHITI0OXKOK HepPiBHOCTEI:

p=1=> np> Y @k)=p—1,

klp—1 klp—1
3 dKOrO BUILIMBAE, IO JJid BCIX JAUibHUKIB k uucna p — 1 ng = (k).
BokpeMa, ImcI0 Ny,—1 MEPBICHUX KOpeHiB gopisuwe ¢(p — 1). O

3 ocTaHHBOI YACTHHY J0BeIeHHs Teopemu 8.1] BummBae take
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TBepaxkenrs 8.3. Jucao Kaaci6 AUWKI6 3a MOJYAEM TEPOCTNOZO HUCAG D,
AKE 30 yum modysem maome nopadox k, dopisnwe @(k), axwo k diaumo
yucao p— 1, ¢ 0 y npomusromy pasi.

BukopucroByoun ajreOpudHy TepMiHOIOTIO, Teopemy 8.1 MoxkHA TIepe-
GOPMYTIOBATH TAKUM IHMHOM:

Teopema 8.1F. fxuo p — npocme 4ucio, mo 8 MYALMUNAIKGMUBHIT 2pYNt
Kinvua Zy pieno o(p — 1) esemenmis maromv nopador p — 1.

Bupasa 8.1. /Jlosecmu, wo koau g — nepsichull Kopiks 3a modysem m,
Mo wucaAa §o, g, gz, - - -, g#" =1 YMeEoPHIIms 36e0eHy CUCMEMY AUWKIE 34
MOJYAEM .

EdekTrBHOrOo Merony 3HaXOMKEHHS TEPBICHUX KOPEHIB 3a MaHUM IIPO-
CTHM MOIYJIEM JIOCi e He 3HaiiaeHo. Iis HeBEMWKWX MOIYIIB 1X MOXKHA
ITYKATH METOIOM MpOo0, Tepedupatodn B TMEBHOMY MOPSIIKY JIMINKA 33, 13-
HUM MOJIYJIEM 1 KOXKHOTO Pa3y 3’dCOBYIOUH, YU € T JIUIIOK TePBICHUM KO-
perem. OqHAK PO3yMHE BIOPSAKYBAHHS 11epedOpPy A03BOJISE YACTO CYTTEBO
3MeHIUTH 06’eM oburceHb. € JBa MONMPEHUX CIOCOOH TAKOrO BIOPSJI-
KyBauHd. [leprmuit 3 Hux HazuBaeTbcsd crnocobom Oflepa i rpyHTYyETHCsS HA
TaKiit Teopemi:

5 ; — 1,2 (25
Teopema 8.2. Hexalip — npocme wucao ¢ p—1=pi'py® - p* — wano-
HivHUl poskaad wucaa p — 1. Hucao a € nepsicrum Kopernem 3a modysem p

modi U Auwe modi, KOAU HCOOHG 3 KOHZPYEHUIT
2P"=a (modp), i=1,2,...,k, (8.2)
HE MGE PO36°A3KIE.

oesedenns. Hexait nyia meskoro ¢ omaa 3 KOHrpyenriit (8.2) mae po3s’s30K
xo. Iinaecemo o6mmel wacTmaM i€l KOHTpyeHmii mo crenensa (p — 1)/p;
abh~' = a®=D/Pi (mod p). Ane 3a teopemoro ®epma zh ' = 1 (mod p),
tomy marumemo aP~H/Pi =1 (mod p). Orxe, Py(a) < (p—1)/pi < p —
1= ¢(p) i a ue € nepsicuum Kopenem. TakuM YMHOM, KOJU @ — NepBiCHU
KODiHb, TO XKOIHA 3 KOHrpyeHriit (8.2) po3s’sa3kis He Mae.

[Ipunycrumo Temep, mo Komaua 3 KOHrpyentiit (8.2)) me mMae po3B’a3KiBs,
azne a me € nepsicanm kopenem. Toai Ppy(a) = n, e n < p— 1. 3a nacainkom
1 (6) 3 Teopemu 8.1 n|(p— 1), To6r0 p — 1 = rn. lpunycrumo, mo ogaAM i3
MPOCTHX MiMbHUKIB umesa v € p;. Tomi 7 = pil. Ockimpkn a!™ = 1 (mod p),
TO it OYAB—IKOTO T MAEMO

aP7l 1 =gPiln _gln L gln 1 = (2P — a)(xpi(m*l) +aPin=2g 4.4
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+aPia"? 4 al”_l) + (al" —1)abo 2P~ —1= zPiln —gln pgln — 1 =
— (xm _ a)(xm(ln—l) + xp,;(ln—2)a NI quﬂ,aln—Q + aln—l) (mod p) )

3a reopemoro @epma kourpyeniia 2P~ —1 =0 (mod p) mae p— 1 poss’as-
KiB, ToMy KoHrpyeniis 2P —a =0 (mod p) mae p; po3B’a3KiB, 10 Cynepe-
quTh npunyneHHo. OTxke, a € TepBICHUM KOPEHEM. O

IIs Teopema mae TaKWii AITOPUTM TIONIYKY MEPBICHUX KOPEHIB 33 MOJLY-
nem uncna p. Hexait p—1 = pi"ps? -+ pi* ip1 < p2 < --- < pg. [lignocumo
KOXKHE 3 YHCEJ DALY

1,2, 3, ...,p—1 (8.3)

70 P1—TO CTemeHs i GepeMo HalMEeHI JOSATHI JUIIKH [TUX CTEeTeHIB 38 MO-
Jy7eM Iucia p:
ai, Gz, as, ... , Gp_1 (8.4)

Hnst xoxxuOTO wmcna a 3 pany (8.4) komrpyenmis 2P = a (mod p) mae
po3e’s130k. ToMy 3a Teopemoro [8.2] sxomHe 3 mux Ynces HE € MEPBICHUM KO-
peHeM 3a MOJyJeM uuciaa p. Bukugaemo i ducia 3 pany (8.3), a gucsa, mo
3AJHIIAIINCD, TIHOCHMO /10 CTeIeHs Ps i 6epeMo HafiMeHIT JOAaTHI JTUITKH
OTPUMAHKUX CTENEHIB 3a MoIynaeM ducia p. OTpuMani 49uciaa 3HOBY HE MO-
XKYTh OyTH MEPBICHUME KOPEHSAMH, TOMY BHKHIAEMO i ix 3 pany (8.3) i r.m.
ITicssi k—ro KpoKy y HAC 3aJMIIATHCS TLIbKH IIE€PBICHI KOPEHI 3a MOyJeM
qUCTIa, P.

3amava 8.6. 3uatimu 6ci nepsicHi Koperi 36 ModYsem Yucas 13.

Pose’asanmna. Y mac p = 13ip—1 = 12 = 22 . 3. Ilignocumo umcia
1,2,...,12 0o kBazpary, o/ipa3y 3aMiHAIOYN KBAAPATH HANMEHITTUMH TOTa-
THUMHA JUTTKaMU 38 MojysaeM 13. IlotiM umcna, mo He 3yCTpidaloThbCs cepet
KBaApariB, mianocumo 10 KyOy. Pesymprarn obUncieHb mMOAaAMO y BUIISIIL
TabJInIIL

r = 1 2 3 4 5 6 7 & 9 10 11 12
¥ = 1 4 9 3 12 10 10 12 3 9 4 1
3 = 8 8§ 8 5 5 )

Yucna, 1m0 He 3yCTPivaloThCd Hi B APYTOMY, Hi B TPETHOMY PSAKY, TOOTO
gucna 2, 6, 7, 11, i € mepBicanMu kopenamu 3a Momysem uucaa 13. Ak i
crBepizKye TeopeMa 8.1) ix Oyme p(12) = 4. O
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Jpyruii criocid 3HAXOMKEHHS EPBICHUX KOPEHIB 33 MOIYJIEM MTPOCTOTO
GHCTA P HABUBAETHCS cnocobom Iayca. Bis IpyHTyeThCS Ha 3ayBarKeHHi, 1m0
JOCTATHBO 3HAWTH X04a O ofuH nepBicHuit Kopiub a. Toxi Bei immi mepsicHi
KOpDEeHI MaTuMyTb BHUIUISAJ G°, /i€ HOKA3HUK S B3aEMHO IIPOCTHH 3 YUCIIOM
p — 1. OTxe, Gepemo Oyab—sgKe B3aEMHO MPOCTE 3 P YUCJO @ 1, TOCTITOBHO
HiTHOCSTYM #oro 1o creneHs 2,3, ..., 3HAXOAUMO Horo mopsaok P,(a) = n.
dAxmo n = p— 1, To a i Oyne mepBicHUM KOpEHEM.

Ko 7 n < p— 1, TO MOKaXKEMO, K MOKHA 3HaiTH wncao a'l) | mopsamgox
axoro Gyne Ginbmit 338 P,(a). O4ueBugno, mo 114 A0BINBHOIO NOKA3HUKA S
nopsnok Pp,(a®) uncna of e ginpaukoM uncia n. KpiM Toro, i3 TBepaskeHns

8.31i noBenerHda Teopemu 8.1/ BUTITUBAE, IO CTEMTEHIMHI @, ﬁ, ?, e, ant
BUYEPIYIOTHCS BCl KJIACH JIMIIKIB 38 MOIYJIEM D, TOPAJIKY SKUX € JLIbHU-
Kamu 9ucya n. Bizememo Temep mosimbme wmesmo b £ 0 (mod p), sxe mHe
KOHI'DYEHTHE 33 MOJLYJIEM P JKOJHOMY CTENEHIO InCa &, 1 nexait P,(b) = ny.

dkmo ny > n, 1o Moxkua B3aTn al) = b. Y mpormsHOMY pasi Hexaif
N = HCK(n,n1). Ockinbku ny tn, o N > n. Hexait k — me mobyTok
ycix THX MHOXKHUKIB p;* i3 KaHoHiuHOTO poskaaxy N = pi' .- pd, axi gi-

sars uncso n. Tonl N = ki, ne k|n, I|ng 1 uucna k Ta | — B3a€MHO mpoCTi.
Jlerxo nepesipserses, mo P, (a™/*) = ki P,(b™/') = I. Tomy

(an/kbm/l)kl = (a"/k)kl(bnl/l)kl =1 (modp) i Pp(a™ " /")ki.

Io3raunmo Ny = Pp(a"’/’“bm”), ay = a™*, by = b™/! Tomi (a1b))™ =
a{vl bf[l = 1 (mod p). Hexait No = ol — N, me HaTypajbHE YHCIO (¢ BH-
bepemo Tak, mob Ny Oya0 gomarHuM. I3 OCTaHHBOI KOHIPYEHINl BHILINBAE,

1o (azlvlbf[l)bjl\’2 = a9t = b2 (mod p). Anme B! = 1 (mod p), Tomy
a{vl = b{vz (mod p). T nozask MOpsiZKU 33 MOMLYJIEM P CTENEHIB YuCia a1 €

minbaukamu ducaa k (macainok 1 (6) 3 teepmkenns 8.1), a nopauku cre-
neHiB ymcna by — AiTBHUKAMU 4mcaa [, TO Pp(aivl) € CIIJIbHUM I1THHIKOM
B3aemuo mpoctux wucen k i l. Omxe, Py(al') =1ia)' =1 (mod p). 3siz-
cu BUILIMBaE, 1o k| N1, Ananoriuno mosomurhes, 1mo [| Nyi. Orke, kl| Ny,
0610 N | N1. Ockinmpru Ny | N, o N; = N. Tomy MOXKHA B34TH a® = aiby.

Taxum unsoM Gyayerbes psn ancen a, a'V, a? ..., s axoro Py(a) <
Py(aM) < Py(a®) < --.. Yepes cxinvemnmy KilbKicTh KPOKIB MpHiizemMo
1o umcsa g, aasg sikoro Pp(g) = p — 1, T06TO 10 mepBiCHOrO KOpeHs 3a
MOJYJIEM  P.

Ipointocrpyemo croci6 Tayca Ha po3s’s3ammi HACTYITHOT 331241

Banaua 8.7. 3uaiimu 6ci nepsicui xopeni 3a modyaem: (a) 23; (6) 109.
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Posé’ssanns. (a) Bizsbmemo Oyub—sike 4MCIO @, B3aEMHO 1IpocTe 3 23, Ha-
npuknan, ¢ = 2. 3naiimemo Pa3(2). Tozagk Pe3(2) mae GyTn OimbHUKOM
ancna ¢(23) = 22, 10 mocurs obumcamru timpku 22 i 211, 22 = 4 £ 1
(mod 23), 21' = 1 (mod 23). Orke, Po3(2) = 11. Illlykaemo remnep b, Bij-
mimne Bix cremenis 28 =2, 22 =4, 23 =8, 24 =16, 2°=9, 26 =18, 2" =
13, 282 =3, 2° = 6, 2'0 = 12 uncna 2. Moskma B3sITH, HAIPHKIAL, b = 5.
52 = 2 # 1 (mod 23) . Kpim Toro, 3a subopom wmucia 5, Po3(5) # 11. Or-
ke, Pr3(5) = 22 1 5 € mepBicHEM KOpeHeM 3a MomysaeM 4mciaa 23. Tnmmvn
nepBicHEME KOpeHsiME OynyTh 5° = 10, 5° =20, 57 = 17, 57 = 11, 213 =
21, 2% =19, 217 = 15, 21 = 7, 22! = 14 (Bcworo mMaemo ©(22) = 10
[EPBICHAX KOPEHiB).

(6) Bizbmenmo a = 2 — HaliMeHIe HATYPAIbHE YUCJIO0, B3AEMHO IIPOCTE 3
aucaom 109. 3uaiizemo Piog(2). Ockinbku p — 1 = 108 = 2233, 1o Pg9(2)
Mae OyTu omHmMM i3 umucea 2, 3, 4, 6, 9, 12, 18, 27, 36, 54, 108. Aje 3a
momymem umeia 109 22 =4#1,22=8#1,2*=16#1,20=64#1,
2°=T6#1,2"2=63#1,2"¥ =108 #1,2%2"=33#£1,2% =1, romy
P1o9(2) = 36. Tenep gani Tpeba mykaTu umciao b, BiaMmiHHE Bijg creneHis
nBiifiku. Bunmcysaru Bci 36 creneniB ABifiKy HE MyKe XOY€THCs, TOMY BapTO
cupobyBaru inmui nuigx. [3 coocrepexkersb BLIOMO, M0 38 TPOCTUM MOIY-
JeM aucsia 2 1 3 yacro abo € uepBicHUMU KOpeHsiMu (HALPUKIIAJ, y MeXKax
mepInoi TUCAYi 2 € MePBiCHUM KopeHeM y 67 BUTIaTKaX, cepel PEIITH MPOCTHX
Momynis me B 40 Bunaaxkax nepeicHuM KoperneM Oyze 3, i jumie B 60 Buma-
Kax Hi 2, Hi 3 He Oyz;e nepBicHUM KOpeHeM), ab0 MAIOTh JIOCUTh BUCOKI 110-
panxu. Tomy Bapro 3najiTe nopamok Pigg(3) uncna 3. Maemo: 32 =9 # 1,
3B =2T#£1,4*=81#1,3=7#£1,3"=63#£1,32=66#£1,
318 =45#£1,3% =1, Tomy Pipo(3) = 27. OTxe, 3 TaKOK He € TepBiCHIM
kopeneM 3a momyiem 109. Ase 3 He € i crenenem uncna 2, 60 27136. Tomy B
pouii b moxkua B3y unciao 3. Jaai obuncmioemo: HCK(36,27) = 108 = 4-27
i4]36,27|27. Tomy mna uncaa all) = a36/4p?7/27 = 2931 = 1536 = 10
(mod 109) maemo Pig9(10) = HCK(36,27) = 108, To6To 10 € mepsicEuM
KopeHeM 3a moaysem 109. Pemra mepricHux KopeHiB MaioTh Burian 10°, me
MOKA3HWK S B3a€MHO mpoctuit 3 gucaom 108. Beworo 3a moaymem 109 Gyme
©(108) = 36 mepBicHUX KOpeHiB. O

JLst BeJTMKUX TTPOCTUX YMCENT P i3 JBOX 3AMPOIOHOBAHUX CIIOCODIB 3HAXO-
JIPKEHHS IEPBICHUX KOPEHIB OCTAHHIM 4acoM epeBary Bianaors crocoby La-
yca, 60 icHye mocTaTHRO OOIPYHTOBAHA TilMOTE3a, M0 HARMEHIIWI JOJaTHHH
nepBicHUN KOPIHB 38 MOYJIEM IIPOCTOrO YUCJIA P MAE€ BEJIUYUUHY O(log6 D).

Posrnsiremo Ternep muTaHHS MPO iCHYBAHHA TIEPBICHUX KOPEHIB 3a CKJIa-
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JCHUM MOJYyJIEeM 11.

Teopema 8.3. Ilepsichi koperi 36 modysem m icuyroms modi G auwe modi,
xoau m dopienioe 2, 4 abo mae 6uzand p& wu 2p°, de p — dosiabHe HenapHe
NPOCINE YUCAO.

LHosedenna. Jocmamuicms., OQ4UeBUIHO, MO MEPBICHUMEU KOPEHSIMU 3a MO-
nynsvu 2 i 4 OyayTh BianoeigHo yncaa 11 3.

JloBenmeMo Terep iCHyBaHHS MEPBICHUX KOPEHiB 3a MoayteM p*. Jlada mpo-
r'0 MMOKAaXKEMO, IO iX 3aBKIN MOXKHA 3HANTH cepeJT MePBICHUX KOPEHIB 38 MO-
aynem p. Touwimre, m0BemeMo, MO KON ¢ — HMEPBICHUN KOPiHB 33 MOIyJIeM
HEApPHOrO MPOCTOrO YUCIA P, TO ICHY€ Take Iijie YUCiIo T, Mo h = g + px
€ neppicHuM KopeneM 3a mouyieMm p’ aua seix j € N. Cupasai, axio g —
nepsicHuil KOpiHb 3a Momyaem p, 10 Py(g) = ¢(p) =p—1igP~t =1+ py
JUTsT IESTKOTO TILIOTO 9ucaa y. 3a (popmyrow binoma HeioroHa

-1 -1 .
(g+pz)"™" =g"" + <p 1 >9”pr M (p 2 >9“p2x2 +oo

1 o _
-~-+(p2)gpp‘2x”‘2+pp Pt =14 py +p((p— 1)g" %z +2)

-1 —1 .
e z = <P 2 >9p3p562+- : ~+(i - 2>9Pp3$p2+pp21p1 =0 (mod p).

Orxe, (9 +pz)P ' =1+ h(y + (p — 1)gP2x) (mod p?). Koediuienr (p —
1)gP~2 upu T He JiuTbCA HA P, TOMY T MOXKHA BUOPATH TAKUM, 1106 BUKO-
HYBAaJIACh yMOBa

HCO(y+ (p—1)g" *z,p) =1. (8.5)

[osuauumo h = g + px i mexait Py;(h) = d. Toai 3a macainkom 1l (6)
3 tepmkennsa 8.1 d | p(p?) = p? Y(p — 1). Ane h — nepsicamii Kopinb
3a Momysiem p, 60 h = g 4+ pr = ¢ (mod p) i 3a TBepmkennam R.1 (a)
P,(h) = P,(g). Tomy (p—1)|did=p*(p—1) ana neaxoro k < j.

Kpim 11boro, ocKinbKu 9HCIO p — HEIAPHE, TO

k

()" = (1+pw+ (0 1)9p’2x+z))p =14+ p"

ne (vg,p) = 1. Ipore h? = 1 (mod p?). Orke, j = k+11id = o(p’),
TOOTO h = ¢ + pT € MepBicHEM KopeHeM 3a MoayieM p’. Takum €mHOM,
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iCHyBaHHS TEPBICHUX KOPEHIB 3a MOIyJeM ) s Beix 5 € N gosememo.
Bpaxosytoun piBHiCTb 0(2p7) = ¢(p?), HEBarKKO TAKOK 3PO3yMiTH, IO /I
KOKHOT'O IEPBICHOTO KODEeHS ¢ 33 MOIy/IeM P’ HemapHe 3 dmces g i g + p’
Gysie nepBiCHEM KOpPeHeM 33 MOyJieM 2p7.

Heobzxionicms. dxmo momyne m > 1 mae Burisa, BiaMiHHWE Bix onuca-
HOTO B yMOBi Teopemu, T0 a6o m = 27, 1e j > 2, abo m = myma, e obuaBa
MHOXKHHKH M1 1 Mo 6inabimi 3a 2 i B3aemuo npocri. JocuTs moBectH, 1Mo B
KOXKHOMY 3 IIHX BUITAJKIB MEPBICHUX KOpeHiB He icHye. Po3bepemocst crowa-
TKy 3 IepIIuM BUIaakoM. Jkmo m = 8, 1o ¢(8) = 4 i nepsicui kopeni Tpeba,
mykaru cepes uncen 1,3,5,7. Ane P3(1) =11 Ps(3) = Ps(5) = Ps(7) = 2,
TOMY TI€PBiCHUX KOPEHIB 3a MOJyaeM 8 He ICHYE.

JloBemeMo Temep, 10 i3 HeiCHYBaHHS MePBICHUX KOPEHIB 33 MOIYAEM Un-
cra 2',1 > 2, BUnanBaEe HeiCHyBaHHS [EPBICHUX KOPEHIB 1 38 MOIy/IeM dH-
cra 271, Cnpasni, neicnysanns nepsicHEX KOpeHiB 3a MomysreMm umcia 2
O3HAYAE, IO [JIsT TOBIIBHOTO HEMAPHOTO YUC/IA ¢ BUKOHYETHCS KOHTDYEHITis
=1 (mod 2'), 60 3a nacaigkom 1l (6) 3 reepazkennsa 8.1 nopanok Py (a)
Mae 6yTH BaacHuM jJinbaukoM wncra ¢(2) = 2071 Omxe, a? " =140b-2.
Aneromia? ' = (14b-20)2 = 145241 4+42.22 = 1 (mod 2'+1!). Tomy ama
KOZKHOrO Hemapuoro uuciaa a  Pogi(a) < 2071 < p(20F1) = 2! i nepsicuux
KopeHiB 3a Momytem 2!T! e icmye.

Posrnsaemo remnep apyruii Bunaiqok. 13 samaqi 2.18 (a) sumiusae, mo
w(my) = 2k1, @(ma) = 2ko. Hexail Tenep a — J0BiibHE YHCIIO, B3aEMHO
npocte 3 m. ToAi a B3aEMHO MPOCTE 3 KOXKHUM 13 MHOKHHKIB M i Mo i
3a reopemoto Oiisiepa umcao a?¥1%2 — 1 = (a1 — 1)(a®1(k2=D) 4 ...) =
(a?k2 —1)(a?k2(F1=1) ...} HiguThCs HA KOYKEH 3 IUX MHOKHWKIB. Ame Tosi
a?1k2 1 mimarses Ha m = mymsg i Pp(a) < 2kiks < o(m) = p(mimy) =
w(my)p(ma) = 4k1kse, T06TO i B 1IbOMY BUIIAJIKY IIEPBICHUX KOPEHIB HE iCHYE.

O

Teepaxkennd 8.4. (a) Sxwo nepsicni Kopeni 36 MOOYAEM WUCAE T TCHY-
10mv, mo iz 6yde p(p(m)).

(6) Tas nenaprozo npocmozo wucaa p ichye ©(p(p®)) nepsichur Kopenis
30 MOyaem wUCAG P ; KONHCHUT NEPEICHUT KOPIHY 30 MOOYAEM YUCAK
p nopodorcye p(p®~1) pisnuzr nepsichuz Kopemis 3a MOOYAEM WUCAA
PY; nepsicHul KOPIHL § 36 MOJYaem “wucAG P modi T misvkyu modi
6yde nepsichum Kopewem § 36 modyaem wucaa p<, xoau gP 1l = 1

(mod p) i g?"t #£ 1 (mod p?).
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(8) Zas nenaprozo npocmozo wucaa p icwye p(o(2p)) nepsichux kope-
HI6 3G MOOJYAEM YUCAE 2DV ; KOMHCHULT HENAPHUT Nepsichull Kopinb 3a
MOOYAEM HUCAA PO € NEPBICHUM KOPEHEM | 3G MOJYAEM WUCAG 2P,

Josedenns. (a) Hexaii g — nepsicuuil kopiab 3a mMomysiem umcia m. Tomi
P..(g) = ¢(m) i BCI B33€MHO MPOCTI 3 M KJIACH JWINKIB 33 MOIYJIEM M
BUYEPIIYIOTbCH CrelleHAMH Kiacy §. 3a uacaiakom 1l (8) 3 TBepixkenns 8.1
piBHO p(p(M)) 3 HUX MATUMYTh TIOPSIOK (M), TOOTO GyayTh TEPBICHUMI
KOPEHSIMH.

Teepmxkennst (6) 1 (6) OY4eBUIHUM YMHOM BUILIMBAIOTH 13 TBEPIKEHHS
(a) Ta noBenenus reopemu 8.3. O

Sagaua 8.8. 3natimu eci nepsicui Kopeni 3a modyaem wucaa 49.

Posé’asanna. 3a tBepmxkenusam 8.4 icaye ¢(p(49)) = ¢(42) = 12 nepsi-
cHux KopeniB 3a momyiem 49. Koxen nepsicuuit Kopiub 3a MomysieM 9uciaa
7 nopomxye p(7°71) = ¢(7) = 6 nepsicanx kopenis 3a momynem 49. 3a
Momyaem 7 mMaeMo ©(6) = 2 nepsicux kopeni, a came 3 Ta 5. Ockinbku
30 -1=728=23.7-13,1035=1 (mod 7) i 3% £ 1 (mod 7%). Orxe, 3 €
nepeicHnM KopeHeM 3a mMomayseM 49. Toxi Paig(3) = ¢(49) = 42 i 3a Hacmia-
koM (1! (6) 3 TBepakenns 8.1 Bci nepsicui Kopeni 3a Moaysuem 49 MaTuMyTh
BUI/IAM, 3°, /e MOKA3HUK S € B3AEMHO TIpocTuM 3 unucaoMm 42. Tomy oTpumy-
emo Taki mepsicui xopeni: 3' = 3, 3> =47, 3" =12, 33 =10, 3'7 = 26,
319 = 38,32 =40, 3% =17, 3% =5, 3% =45, 3% = 24, 3 = 33
(Bchoro 12 KopeHin). O

Bagaua 8.9 (Teopema Bysicrenxonma). Jlosecmu, wo 04s K0oHCHO20

NPoOCMOo20 “UCAa P > 3 wucesvnur cymu 1 + By + 3 +--+ 1 diaumocsa
p—

na p2.

Pose’azanna. 3anmmemo p y surmsai p = 2k 4+ 1 i BUKOHAEMO [1esKi TIepe-
TBOPDEHHHA JAHOL CyMU:

1+1+1++1—1+1 +1+1 ++1+1 =
23 p—1 p—1 2 p—2 E p—k)

T -0 20-2 Tkop-h p(l-(p—l)Jr?(p—?)Jr
1 P P p p
Tk <p—k>>‘2(1-<p—1>+2-<p—2> M RrEDN



1 1 _Pp p p
'Wk+n-@—k—1fF”+@—1w1)‘2(1«p—n+2mp—m+

1 (v ot 0t v
”*@—U»)‘z T o-n Te-nattettp oy

1 1 _P 1 i 1 i
‘(“df*”+@—dﬁ>>‘2<<1wp—n+ﬂ>+<2wp—m+%>+

o (g ) ()

(v AU S AV0 DU
‘v(ﬂ~@m+?-@m+ CE Q*?* +@UJ)'

Omxke, 1JTsT PO3B’sT3aHHS 33724l JOCUTH TIOKA3ATH, IO YNCETLHUK CyMHU

1
14+ <+ 4+ ——5 ainurscs wa p. [lomHOXKMBIIK 1FO CyMy HA B3a€EMHO
22 (p—1)?
npocte 3 p wncno ((p — 1)!)2, 3BOJIIMO 33124y 0 TOMILHOCT Ha, P ILJIOT0
quca . .
2
1+=4+- 4+ —-= -1hH". 8.6
(14 3+ g ) - ®0)

Hexait ¢ — nepsicuuii kopinb 3a momyaem p. Toui g1 =1 (mod p)ip—1
€ HaliMeHITMM TIOKa3HWKOM i3 TaKOI BIACTURICTIO. I3 Bparw 1 BUnmBag,
mo {g*,9*...,g?~'} ={1,2...,p— 1}, Tomy

1 1 2 _
(1+22+~“+(p_1)2>((p—1)!) =

= (2 ! L _ 2 _
= <92 + (92)2 + (93)2 + + (gp—l)Q) ((p 1)')

2
Y 111 B 2
(-0 (Gre @) (- D(e- 1Y
= — = 21— g7) (mod p) .
Car g g
B3HaMEHHIK OCTaHHLOTO Apo0y He mimaThes na p. Crpassi, g?P 2 # 0 (mod p),
60 g — mepsicamit xKopinb i ¢ #Z 0 (mod p); g2 # 1 (mod p), 60 3 p > 3

pummBae, mo 2 < p — 1 = Py(g). Ane uucenvumk ainurbea wHa p, 60
(972—-1) = (¢*"'=1)(9*"* +1) =0 (mod p). Orxe, ancmo (8.6) minu-
ThCd HA P. O
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8.3. Imnmekcu

SarasbHOBIIOMO, 9Ky POJIb ¥ PI3HUX PO3/Iijax MaTeMaTuK i B i1 3acTocyBa-
HHSX BiJirpae MOHATTS JorapudmMa 9ucjia a 3a OCHOBOIO b (TOOTO MOKa3HUKA,
cremnens, 10 AKOro Tpeba manectn 9ucao b, mob orpuMary a). 3a aHaIOrI-
€10 B TEOpil YMCesl TAKOXK PO3TJISANAIOTH TOKA3HUK CTEMeHs, 10 SKOr0o Tpeda
OiTHECTH 9UCTI0 ¢, 06 OTPUMATH YHUCJIO, KOHTPYEHTHE YUCIY G 33 JAHUM
Moaynem m. A came, Hexail ¢ — mepBicHMII KOpPiHBb 3a MOAYyJIeM 4YHCJA 1M
i a — joBlibHE B3a€MHO LIpocTe 3 M 1ije 4ducsio. Hesin’emue nije umciio [
HA3MBAETLCA iMJEKCOM [MCTIa a 32 MOIYIEM 1M i OCHOBOIO g, AKIMO ¢' = a
(mod m). Tosuawators | = indga (mod m) abo mpocro [ = indga.

Omxe, 3rifHO 3 O3HAYEHAAM iHAeKCy, ¢"99? = a (mod m).

ko b= a (mod m), ro 3 ¢/ = a (mod m) sunmusae ¢! = b (mod m),
T00TO ingexc indgya aucia a € TakoK iHZeKcoM ycix 4ucedn i3 Kiacy JIHIIKIB
a 3a moxynem m. Tomy mpuponHo uncio indya HaswBATH TaKOXK iHIEKCOM
KJIaCy JIMITKIB Q.

VBiB nonsTTs ingexcy Layc, i Bin ke BIepIe MOC/IIUB OCHOBHI BIACTH-
BOCTI 1HIEKCIiB.

Ilpuksaan.
(a) I3 3amaqi 8.6/ Mu 3naemo, wo 2 € nepBicHUM KopeHeM 3a MopyJem 13.
Toni 3 xonrpyennii 27 = 11 (mod 13) maemo, mo inds11 = 7 i ama gosinn-
Horo uyncyia b =11 (mod 13) rakox indsb = 7.
(6) 2'3 = 2 (mod 13), oTxke, ind22 = 13. Azne pasom i3 tum 2! = 2
(mod 13), To6ro ind22 = 1. Binbmie Toro, MoxKHA TOMITHTH, IO JJIsT TOBLITE-
noro umcaa | = 1 (mod 12) suxonyerncs xonrpyennis 28 = 2 (mod 13), i
Tomy | = ind22. Mu nmoBepremoch 10 115010 B Teopemi [8.4L
(6) AxImo oCcHOBA ¢ He € MEPBICHUM KOpEHeM 3a MOAYIeM m, TO indga Mo-
xe ue icuyBaru. Hampukiana, 4 He € nepBicHuM KopeHem 3a momyrem 17 i
ind43 (mod 17) me icmye, 60 xkourpyenmuis 4' = 3 (mod 17) me BHKOHyeTbCH
st 2KoiHoro umcia, | (4! moxke 6yTu KOHrpyeHTHMM 3a MoayjaeM 17 juiie
onmomy 3 uncen 1, 4, 13 abo 16).

BunuKaroTh TpUpOAHI TMTaHHEA: I71d AKUX IHUCeN g, M Ta a iHjekc indga
(mod m) icuye? Cxinbku Moxke OyTu pi3uux iHgexciB s gaxoro a? Ak
onmcary 1l ingekcu? Bimnosinl Ha mi nuranaa nae

Teopema 8.4. Hexali g — nepsichuli kKopinb 3a modysem m. Todi das xo-
JICHO20 B3AEMMO MPOCNO20 3 M “UCAG G ICHYIOMb THICKCYU 30 0CHOBONW ¢,
mobmo icuyroms maxi |, wo g' = a (mod m). [as dikcosanozo a mo-
HCUHG MAKUT iHeKCI6 | 30i206MbCA 3 MHOHCUHONW BCIT He6i0 EMHUT UYIAUT
wuces i3 0ear020 KAACY MUWKIG 30 MOOYAEM “ucaa ©(m).
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Zosedenns. 3rigao 3 Bupasoio 8.1 creneni
@ g g P! (8.7)

MEepBICHOTO KOPEHST § YTBOPIOIOTH 3BEIEHY CUCTEMY JIMITKIB 338 MOIYJIEM 1M .
Bizbmemo moBinbHE B3a€MHO mpocTe 3 m 9ucao a. Tomi v 3BemeHii cucremi
aumikis (8.7) icaye eamme qucso, sike HATEKUTD Kiaacy a. OTke, 1719 TeAKOT0
I, 0<I<p(m)—1, Bukonyerscs kourpyenunis ¢ = a (mod m), Tobro ingexc
indga (mod m) icuye i mopismioe I.

Jorenemo Temep apyry wactmHy Teopemm. Cmpasmi, Axmo | = indga

(mod m) i k = indya (mod m), 0 ¢ = a (mod m), ¢* =a (mod m)ig' =

g* (mod m). Ockinbku P,,(g) = p(m), o 3a naciinzkom 1l (a) 3 TBepazKenns
811 = k (mod p(m)), Tobro | i k Hamexkarb OQHOMY KJacy JIMIIKIB 3a
momyneMm p(m). Hasnaku, Bel HeBiA eMHl Yncaa 3 IBOTO KJIACY € IHIEKCAME
quca a, 60 3a THM ¥Ke HacTi KoM i3 Korrpyentiit [ = k (mod ¢(m))igl = a

(mod m) BunmBae Kourpyennis ¢° = a (mod m). O

3a reopemoro 8.4 inekcamMu 9uCIa a 33 MOJYIEM M i OCHOBOIO ¢ € BCi He-
Bim'eMHI il 9mena 3 meBHOro Kiracy Jammkis 3a Momysem ¢(m). Haiivenme
3 WX YHCENT HA3BEMO 20406HUM 3HaenHAM iHdercy. Toxi, 09eBuIHO, TOTIOB-
He 3HadeHHs iHnekcy (sakmo ingekcu indga (mod m) icHyoTH) BH3HATEHE
OZIHO3HAYHO 1 He mepeBuIyBaTHMe uncia p(m) — 1.

Bigznauumo psa BaacTuBocTedl iHIEKCIB.

Teepaxxennd 8.5. (a) Hxwo g — nepsichutl Kopinb 3a modyaem m, a
YUCAO G 63GEMHO NPOCTE 3 M, Mo Konepyenuis b = a (mod m) mae
Micye modi G auwe modi, Koy indgb = indga (mod p(m)).

(6) Srxwo g — nepsichuil xopine 3a modysem M, a “ucaa a i b ezaemmo
npocmsi 3 m, mo

indgab = indga + ind,b  (mod p(m)) . (8.8)

(8) Hexali g — nepsicnuil Kopinb 3a MOOYAEM M, G KOHCHE 3 YUCEA A1, . . . , Qs
63aemmno npocme 3 m. Todi

indg(a1---as) = indgar + - - - + indgas  (mod ¢(m)) . (8.9)

(2) Axwo g — nepsicnull KOPinb 36 MOOYAEM TN, & HUCAO Q& B3GEMHO TPO-
cme 3 M, Mo GAR KONCHO20 4in020 wucaa N = 0 UKOHYEMBCA KOHEPY-
eHULA

. n_
indga” =n-indga  (mod @(m)) . (8.10)
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(0) Hexali g — nepsichull Kopins 36 MOOyAeM M, G “UcAe a i b 63aemmo

. . a . P
npocmi 3 m. Hxwo vwepes mdgg NO3HAYUMY THIEKC KAGCY AUWKIB T,

de L =r (mod m), mo

b

indg% = indga — indgb (mod p(m)) . (8.11)

(e) Hexaii g i h — d6a nepeicHi Kopeni 3a MOOYAEM T, @ “YUCAO G G3AEMHO
npocme 3 m. Todi

indga = indpa-indng (mod p(m)) , indya = indga-indyh (mod ¢(m)) .
(8.12)

Josedenns. (a) e suiuBae 3 Teopemu 8.4

(6) Brigpo 3 osmauennaM imgexcy g9 = gb = gindee . gindeb =
gndeatinded (mod o(m)). Ockinbku Pr,(g) = @(m), 1o 3a nacaizkom 1 (a)
3 TBepakeHHd 8.1 mae micre (8.8).

(6) CKOpHCTAEMOCH METOIOM MATEMATHIHOL IHAYKILl. s s = 1 KoHrpy-
erris (8.9) ogeuana. [lpunycrumo, mo (8.9) Bukonyerbes ais s = k, i pos-
[IISTHEMO 9UCTTA A1, . . . , k41, KOKHE 3 IKWX B3a€MHO IPOCTE 3 M. 3TiAHO 3
nyakroM () indg(aq - - - ag41) = indg(aq - - - ax) +indgary1 (mod p(m)). 3a
upunywennsam inaykuii indgy(aq - - - ax) = indgar +- - - +indgar (mod @(m)).
3 ocrannix 1BOX KOHrpyeHmiil Buinsae Kourpyeniis (8.9) ans s = k + 1.

(2) dnst n = 0 xomrpyermia (8.10) sukonyerses, 60 ¢° = 1 (mod m) i
indg1 =0 (mod ¢(m)). Aust n > 0 BOHA € IACTKOBUM BHIIAIKOM KOHIDY€EH-
mi (8.9) izt a1 = -+ = a, = a.

(d) fkwo b i m B3aemuo upocri, To 3 Teopemu 6.1 icuye equnuii Kiac
JIMIIKIB T 32 MOJYJIeM m, /IS AKOTo b-T = @, To6T0 br = a (mod m). 3pixcn
indga = indgb + indyr (mod p(m)) abo indy§ = indyr = indga — indyb
(mod w(m)).

(e) Hexait o = indga (mod ¢(m)) i f = indyb (mod p(m)). Toni a =
g® = hP (mod m). 3incu Ta 3 mymkTy (2) orpEMyemo: indga = a = 3 -
indgh = indgb - indgh (mod ¢(m)), mo mOBOAWTEL TepIIy 3 KOHTPYEHI
(R.12). Ipyra DOBOAWTHCS aHAJIOTITHO. O

Trepmxennd 8.5 mMoKa3ye, MO iHIEKCH 33 CBOIMU BJIACTUBOCTSIMH JTyKe
HAraAyIOTh 3BUYAHHI JIOrapuMu.

3a Teopemorio 8.3 mepsicHi KOpeHi 3a MOAyIeM m, a OTXKe, 1 iHIeKCH 3a
MM MOJYJIEM, iCHYIOTH JIMIIIE TO1, KOJIHM M € OJHUM i3 uncen 2, 4, p%, 2p%,
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Jie p — HemapHe IpocTe YuCao. Ajie, K BUIHO 3 HACTYITHOIO TBEPIYKEHHSI,
inmekcn umcesn 3a MoaysaeMm 2p“ i HEIapHOIO OCHOBOIO ¢ Taki caMi, gK i 3a
MomyreM p® i Tiew K OCHOBOIO ¢.

Teepaxkenust 8.6. Hexall g — nenapnuli nepsichuti KopiHb 3a MoOyaem
p%, de p — wenapre npocme wucao. AKwo wucaa a @ 2p 63a4EMHO NPOCTL, MO
indga (mod p®) = indya (mod 2p®) .

Josedenna. Iozuaunmo s = indga (mod p*). Toxl ¢° = a (mod p®). Kpim
TOrO, MpU HenapHux a i g Maemo ¢° = a (mod 2), Tak mo ¢° = a (mod 2p®)
i s =indga (mod 2p®). O

Taxum 9UHOM, TOCTATHRO BMiTH OyAyBaT TAOIUIN 1HIEKCIB 33 TPOCTUMHI
MOIY/ISIME 1 MOILYTISAMY BUTTISALY P&, 1€ p — HEIapHe IPOCTE YUCTIO, TIPUIOMY
mporeaypa mobymoBH B yCiX BHITAIKAX OJHAKOBA. PO3IJISHEMO III0 TPOIEIy-
Py Ha LIPUKJIAJI.

3amauva 8.10. Ckaacmu mabauyro indexcis 3a modyasem 25 i 0cHo8010 3.

Posé’azanmns. ©(25) = 20, ToMy HOpAmOK 4mcaa 3 Ma€ OyTH HILHHKOM
ancma 20. Ase 3* = 6 1 (mod 25) i 310 = 242 1 (mod 25), Tomy P53 =
20 1 3 € mepBicHEM KOpeHeM 3a MomysaeMm 25. Jlami 3HaxomuMo HaiMeHTIT
JOIATHI JIMINKK CTeneHis umcaa 3 3a uuM momyitem: 3° =1, 31 =3, 32 =9,
33 =23"=6,3"=18, 34 = 3" =12, 3% = 11, 3° = 8, 310 = 24,
31 =22 32 = 16, 3% = 23, 34 = 19, 3% = 7, 316 = 21, 317 = 13,
318 =14, 319 = 17.

OpnepxaHi 1aHl 32HOCUMO B TAOJIUITIO iHIEKCIB 32 MOILyIeM 25 i OCHOBOIO
3, IPUYIOMY PO3TIIAIAEMO JIAIIE YHUCIIA, B3AEMHO TPOCTI 3 MOIYJIEM:

a 112134 |6 | 7|89 11|12
inde | 0 | 3 1 6 |4 |15 9|2 |8 |7
a 13114 116 | 17 | 18 | 19 | 21 | 22 | 23 | 24
inde | 17 |18 | 12 | 19| 5 |14 |16 | 11 | 13 | 10

O

3a 1010MOro0 Tabauip 1HAEKCIB MOXKHA JIEFKO PO3B’si3yBaTH Pi3HI ABO-
qinenHi KoHrpyenrii. Tomy 6araTo miapydHUKIB 3 Teopil unces MicTaTh 10-
cuth poknagni Tabaumi iHaekcis (aus., Hampukmaan, [3], [4]). Posrasremo
KiJIbKa MPUKJIIIB 3aCTOCYBAHHS TaOJ/INIb 1HIEKCIB.

3agaua 8.11. 3ratimu Halmenwul HOMYPAALHUT NOKA3HUK O, 0AA AKO20
suKonyemves kKonepyenyia 3* =1 (mod 23).
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Pose’sazanns. HaiimeHmuM nepsicHuM Kopenem 3a MopyseMm 23 € 5 (auB.
3amady 8.7). Tomy posrnamemo impekcu JiBoi i mpaBol YacTwH mAaHOI KOH-
rpyenuil 3a ocHosow 5. Ha uiacrasi rBepmkenns 8.5 (2) orpumyemo KoH-
rpyerniio « - inds3 = 0 (mod ¢(23)). Bukopucrosytoun Tabiuni inaexcis,
suaxomuMo: inds3 = 16. Kpim roro, ¢(23) = 22. Tomy ocTaHHs KOHIDYEH-
1is HabyBae Bursa Ly 16 =0 (mod 22) afo 8« = 0 (mod 11). Haiimermmim
HATypaJbHUM YUCIOM, SKe i1 33/I0BOJIbHSE, €, O4eBUIHO, ov = 11. O

Samaua 8.12. Pose’asamu konepyenyii: a) 16 = 11 (mod 53); 6) 37x =
25 (mod 89); 6) 1123 =6 (mod 79); 2) 322 — 8z + 44 = 0 (mod 47).

Poze’sazanns. (o) Hadimenmum nepsicaum xkopeneM 3a moayiem 53 € 2. To-
My TIPOIHAEKCYye€MO OOMIBI YacTUHHM JAaHOI KOHIPYEHIIl 3a OCHOBOIO 2: T -
ind216 = ind211 (mod ¢(53)). 3a rabanusivMu iHgekcis 3HaxoauMo: indz16 =
4, ind211 = 6, mo gae mam kourpyenuio 4z = 6 (mod 52) abo 2z = 3
(mod 26). Ockinekm HCJI(2,26) = 2, a 3 na 2 He AIIUTHCA, TO BUXIIHA
KOHTPYEHIIi PO3B’A3KiB HE MAE.

(6) 3 € uepBicHuM KOpeHeM 3a MozyJeM 89, ToMy iHJeKcyeMo obuaBl Ya-
CTHHM JJAHOT KOHTPYeHTIii 3a ocHOROW 3: ind337+indsz = ind325 (mod ¢(89)).
Ba rabmuramu inmekcis ind337 = 11, ind325 = 52, 1m0 mae HaM KOHIDYeH-
uiro indsz = 41 (mod 88). 3simcu 3a TuMu xk TabaunsmMu iHgekcis = 56
(mod 89).

(8) Innexcyemo ob6uaBi yacTuau KOHrpyeHuii 3a ocHoBow 3: indgll +3-
indsz = ind36 (mod p(79)). 3a rabmuuamu ingekcis indz11 = 68, ind3z6 =
5, ToMy 0fepKyeMO KoHrpyermito 3 - indsz = —63 = 15 (mod 78). Iicas
ckopouenHs Ha 3 Marumemo: indsz =5 (mod 26). TloBepraouuch Ha3al 10
Momynst 78, orpumyeMo 3 kourpyentii indgz = 5+ 026 = 5 (mod 78) ,
indsz =5+1-26 = 31 (mod 78) , indzx = 5+2-26 = 57 (mod 78). 3simcn
3a TaOJHUISIMU iHAEKCIB OJEePKYEMO PO3B’aI3KM BUXiTHOI KOHI'PyeHmil: ¢ = 6
(mod 79), =59 (mod 79), x = 14 (mod 79).

(2) TloMHOKUBIIK OOMABI YACTHHM KOHI'DYEHIIl Ha B3aEMHO IPOCTE 3
47 umcao 3, ONepIKUMO PIBHOCHJILHY ifi KoHrpyemniio 9z2 — 24x + 38 =
(3z — 4)? + 22 = 0 (mod 47). Hicaa 3amiam y = 3z — 4 ogepyemo y>
—22 = 25 (mod 47) abo, micng iHgekcyBaHHA 3a OCHOBOIO 5, 2 - indsy
ind525 (mod ¢(47)), To6ro 2 - indsy = 2 (mod 46). ITicaa ckopodyenns Ha
2 marumemo: indsy = 1 (mod 23). Tlosepratounch Hazan 10 MOIysas 46,
OTPUMYEMO IBI KOHI'DYEHIIil

indsy=1+0-23=1 (mod 46) , indsy=1+1-23=24 (mod 46) .
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Ba Tabsuigmu ingekcis suaxomumo y = 5 (mod 47), y = 42 (mod 47), 3Bia-
ku 3z = 9 (mod 47), 3z = 46 (mod 47), i, BpaxoBywum, MmO 38 MOIYJIEM
47 3-16 = 1, ocrarouno orpumyemo, mo & = 3 (mod 47) abo = = 31
(mod 47). O

Teopema 8.5. Hexail nepsicHi xopeni 36 MoOysem M ICHYIOMD | HUCAO G
e3aem1o npocme 3 m. Konepyenuyis

n

2" =a (mod m) (8.13)
MaGE Po36°aAsKkY Modi U Auwe Modi, KOAU SUKOHYETNLCA YMOBA
a?M/d =1 (mod m) , (8.14)

ded= HC’,ZZ(m cp(m)), nPUNOMY 6 Ubomy eunadry xonepyenyis (8.13) mae
3a modysem m pieno d pisnwur pose’askie. Boxpema, npu n = 2 Maemo
xkpumepit Odaepa mozo, wu € a4 K8aIPAMUIHUM AUULKOM 3G MOJYAEM M.

Zlosedenns. Hexait g — nepsicuuil kKopiuk 3a momyiaem m. [Haekcyemo obu-
Bl wactunu kourpyentii (8.13) 3a ocHOBOIO ¢ 1 0HEPKYEMO DIBHOCHILHY
MOYATKOBI#t KOHTPYEHIIiIO

n-indge = indga (mod ¢(m)) . (8.15)

dAxmmo n i ¢(m) B3agmuo mpocTi, To Kourpyentis (8.15) mae piBHO 1 po3s’s-
30k. Hexait renep HCII(n, ¢(m)) = d > 1. HeobxizxHoto it 10CTATHBOI0 yMO-
BOIO icHyBaHH#A PO3B a3kiB Kourpyennil (8.15)) € d|indga. icaa ckopouenus

ind
E-indggc = 1G4 (mod M),

d d d
. : p(m)
AKa MA€ PIBHO OJUIH PO3B'A30K 33 MOAYIEM — —. e o3nauae, mo (8.15)

(8.15) ma d omep:KyeMO KOHTPYEHITIO

(i piBHOCHIBHA Tt KoHTpyeHIlis (8.13)) mae 3a Momymem m piBHO d pi3HWUX
PO3B’SI3KiB.

YMoBa d|indga o03HaTAE, MO IJ1sI HEBHOTO YHCIA k BHKOHYETHCS PIBHICTD
indga = d - k. 3a osmadgennam ingexcy maemo a = ¢4 = g? (mod m),
3pimku a?(™)/d = (gR)e(m)/d = ghe(m) (mod m). Ane 3a Teopemoro Oitre-
pa ¢¥?(™ =1 (mod m), romy a¥™/4 =1 (mod m).

Hasnaku, Hexait Bukonyerbes ymosa (8.14). Tozi 3 koHrpyeHIii g
indga>@(m’)/d =1 (

indga =
a (mod m) orpumyemo (g mod m). OckinbKn g — nepsi-
-ind ind
)‘gp(m) dln g0 Orse, mdga
d|indga. O
196

CHHU#l KOpiHb, TO (M € ILTUM YIHUCIIOM, TOOTO



I3 noBeneHHs 11i€l TeOpeMU BUILIUBAE TaKUi

Hacaimok 2. Axwo 3¢ danum modysem m > 2 tHdekcu iCHYIOMB, MO 0AR
006145101 0cHOBU THAEKCU KEadPAMUNHUT AMUWKIS 0Ydymb NAPHUMU NVUCAI-
MU, G KEAOPAMUWHUL HEAUWKIE — HENGDHUMU.

Hosedenna. 13 3amadqi 218 (a) sunmmsae, mo ¢(m) Oyme mapHuM mis KO-
xnoro m > 2. Tomy HCH(2,p(m)) = 2. Ane 3 nosenenns Teopemu 8.5
BUIJIMBAE, MO a Oy/Ie KBAJAPATAYHUM JHITKOM 33 MOAyJaeM m (To6TO KOH-

rpyertis 2 = a (mod m) MaTuMe pO3B’SA3KM) TOMI i JHITE TOMi, KO
HCZL(2, <p(m)) ‘indga, TOOTO KOJH 9HuCI0 indga € mapanM. O

3amayva 8.13. Busnawumu, axi 3 wucen 15, 16, 17, 18, 19 ¢ xeadpamuvnu-
MU AvuwKEaMY 36 Modyaem 41,

Poseé’azanmna. 3a TabmungaMu 1HACKCIB 3HAXOIUMO 1HACKCH JAHUX THCEN 33,
ocaoBoio 6: indglb = 37, indgl6 = 24, indgl7 = 33, indg1l8 = 16, indgl9 =
9. Ba monepeaHiM HACTIIKOM YnCIa OYIyTh KBAAPATUIHUMHA JTUITKAME TOJ
it jumre Tomal, Koau iX iHmekcu OyayTh napauMu. OTkKe, cepes TaHuX JUCe
KBaJpaTUYHUMHU Juikamu € 16 ta 18. O

JlaMo 11e OuH MPUKJIAL 3aCTOCYBaHHS TabJIUIb 1HIEKCIB.

Bamaua 8.14. 3uatimu ocmavy 6id dinenna: a) wucaa 7°° + 3 na 43; 6)
wucaa 4910 na 1242,

Posé’sazanns. (0) ®akruuno HaM OOTPIOHO 3HaMiTH HalMeHUTWH HeBix eM-
AU po3B’a30K Kourpyenmii ¥ = 7°° + 3 (mod 43). Ockinbku 43 — mpo-
CTe YHUCJIO, TO MOXKHA B34THU IEPBICHUII KOPiHb ¢ 1 IiCad 1HJIEKCYBaHHSA 3a
OCHOBOIO ¢ TepeiiT 10 piBHOCHILHO! KOHrpyeHnil indg(x — 3) = 50 - ind,7
(mod ¢(43)). 3a TabnunsaMu iHIEKCIB i OCHOBH ¢ = 3 3HaX0AUMO inds7 =
35 i onepskyemo kourpyermito inds(z—3) = 50-35 = 1750 = 28 (mod 42). 3a
THMU K Tabmmnamm 3HaxoauMo £ —3 = 6 (mod 43), 3Bimkm 2 = 9 (mod 43)
i ocrama Bin mimenns aumcma 7°° + 3 ma 43 nopismioe 9.

(6) 1242 = 2 - 33 . 23, Tomy 3a Momymem 1242 ingexcy He icHyIOTH. Ase
BOHHM iCHYIOTDH 3a B3A€MHO MPOCTUME MOAyIaMu 2 - 3% = 54 i 23. Tomy mu
CMOYATKY 3HAMAEMO OCTadi 11 1 72 BiA AlIEHHS 49100 115 54 i 23 Biznosiamo, a
moTiM OyIeMO MIyKaTH OCTady & Bifg misenna Ha 1242 i3 cucremMu KOHIPYEHITi it

x=r; (mod 54) ,
x=ry (mod 23) .
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©(27) = 18. Ockinbku womme 3 uncesn 5° — 1 = 15624 i 5% — 1 = 1953124
He JITUThCA HA 27, TO 5 € HEeMapHUM IMEPBICHUM KOPEHEM 33 MOIyieM 27.
Brigno 3 rBepkentsm [8.4] (6) 5 Gyne nepsicHuM Kopenewm i 3a mozysiem 54.
Toxi 71 = 4919 (mod 54) i indsr; = 100-ind549 = 200-inds7 (mod ¢(54)).
Ba Teepmkenusm 8.6 inds7 (mod 54) = inds7 (mod 27). 3a rabmumsivn
ingekcis inds7 (mod 27) = 14. 3Beigcn indsr; = 200 - 14 = 10 (mod 18).
Ause Toni 1 = 510 = 49 (mod 54).

5 e mepBicHEM KOpeneMm i 3a momynem 27. Tomy masg 7o Maemo: 1o =
49100 = 3100 (mod 23), sBiaku indsre = 100 - inds3 (mod p(23)). 3a ra-
Gmunsavu ingexcis inds3 (mod 23) = 16. Orxe, indsry = 100 - 16 = 16
(mod 22). Ane Tomi ro = 516 = 3 (mod 23).

Takum 9WHOM, TPUXOAUMO /10 CHCTEMU

x =49 (mod 54) ,
x=3 (mod 23) .

Posp’sg3ytoun i1 3a MOMOMOro0 KUTAHCHKOI TEOPEMU PO JIUIITKHA, 3HAXOIIMO
x =49 (mod 1242). Orke, ocrada gopisHIOE 49. O

8.4. 3agadui ajig caMOCTIiHOTO pPO3B’da3aHHSA

1. Hma Bcix umcen Bix 2 10 m — 1, gKi B3a€MHO TPOCTi 3 M, 3HAHTH iX
LHOPAAKY 33 MogyjieM m: a) m = 5; 6) m =8, B) m =9; r) m = 11.

2. BuxopucroByoun iHmeKCcyBaHHs, BU3HAYUTH, dKi 3 ducen 15, 16, 17,
18, 19 € KBaIpaTUUHUMU JIMIIKAMHU: &) 33 Moay/eM 23; 6) 3a MOmyJIeM
29; B) 3a mMomysem 73.

3. 3uaiitu BCl nepsicui Kopeni 3a mMoiysem uuciaa: a) 7; 6) 11; B) 13; )
19; 1) 23; e) 31; €) 43; x) 109; 3) 191.

4. HowecTn, 10 I JOBIIBHOTO MPOCTOTO YHCIA P CyMa BCIX PI3HUX
MepBiCHAX KOPeHIB 3a MozysneM p KOHTpyeHTHa i(p — 1) 3a momymem
p.

5. JloBecTH, 110 JJis JOBIIBHOTNO HATYPAJBHOrO ducia a 7% 1 i mpocroro
9UCIA P KOXKHWI HemapHuil mpoctuit aiibHuK qnciaa a’ + 1 abo mae
Bursn 2px + 1, abo € misbHUKOM wucia a + 1.

6. Hexait m i n — Bizminni Big 1 marypaabui gucaa. Paxyemo ancna 1, 2,
., My HPAMOMY HOPSAKY Big 1 10 m, jiai y 3BOPOTHOMY IOPSJI-
Ky Big n 70 2, mOTiM 3HOBY y HpAMOMY TIOPSAAKY Bifg 1 g0 n, mam y
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

3BOPOTHOMY MOPAAKY Bim n 70 2, i T.4. IIpm TakoMy miapaxXyHKY BH-
mucyemMo 1-e orpumane gucno, motim (m+1)-e, (2m+1)-e, i .., mokm
HE OTPUMAEMO 1L YUCEI. 3 MM HOBUM PSIAOM i3 1 YMCEJ IIOBTOPIOEMO
Ty 2K ouepauito, i 1.a. Jlosecru, wo nicias BUKOHAHHS L€l ouepanil k
pasiB o/iepXKUMO BUXiAHUH psta 1, 2, ... , n ToAl it JuIIe TOJi, KOIu
mF =41 (mod 2n — 1).

Hosectn, 1o 3 € mepBiCHUM KOPEHEM 3a MOMYJIEM KOXKHOTO IIPOCTOTO
qucaa surasaay 2" + 1, n > 1.

Hexait p — npocre wuciao surmgany 4n + 1. fxmo gumciao 2p + 1 tex
TIPOCTe, TO 2 € TIEPBICHUM KOpeHeM 3a Momayaem 2p + 1.

Hexait p — mpocte wncno surnany 4n + 3. dxmo gucao 2p + 1 Tex
pocTe, TO —2 € MEePBICHUM KOPEHEM 3a MOJyJieM 2p + 1.

Hosectu, 1m0 Koau gucia p i 4p+1 — npocti, To 2 € nepBiCHUM KOpeHeM
3a Moayiem 4p + 1.

Ckiactu TabauIio iHIEKCIB 33 MOMYJIeM M 1 OCHOBOIO ¢, SAKINO: a)
m=27, g=5;6) m=29, g=2.

3HaliTH MOKA3HMK (¢ B KOHIpyeHHisx: a) 5% = 1 (mod 7); 6) 8%
(mod 13); B) 12* = 1 (mod 17); r) 10 = 1 (mod 13); m) 27
(mod 17); e) 23* =1 (mod 41).

—_ =

Posp’azat xorrpyenmii: a) 2% = 7 (mod 67); 6) 13 = 12 (mod 47);
B) 527 = 38 (mod 61); r) 20° = 21 (mod 41).

3a JonoMoro Tabiulh IHAEKCIB PO3B’a3aTu JHIAHI KOHrpYeHIi: a)
7z = 23 (mod 17); 6) 392 = 84 (mod 97); B) 1252 = 7 (mod 79); r)
42 =13 (mod 37); m) 47z = 13 (mod 667).

Posp’s3aTi 1BodIeHH] KOoRTpyentii: a) 5zt = 3 (mod 11); 6) 225 =5
(mod 13); B) 223 = 17 (mod 41); 1) 272° = 25 (mod 31); 1) 82%¢ =
37 (mod 41); e) 2'2 = 37 (mod 41); €) 2° = 74 (mod 71); %) 2% = 59
(mod 67); 3) 22 = 56 (mod 41).

3acToCoBYIOUN iHIEKCYBAHHSA, PO3B A3aTH KOHTPpYeHii: a) 312 — bx —

2=0 (mod 11); 6) 222 — 7Tz + 28 = 0 (mod 43).

Bukopucrosytoun rabuuui injekcis, 3uaiitu ocrady Bin aineHus: a)
wncna 3720 - 2312 ma 61; 6) uncna 9% + 17 na 56.
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18. /loBecTn, 110 KOJU ¢ € TIEPBICHUM KOPEHEM 33 MOJYJIEM TPOCTOTO UH-

crna p Bursay p = 4k + 1, To p — g TAKOXK € MEPBICHUM KOpEHeM 3a
[IUM MOJYJIEM.

19. Hexaii p — upocre 4ucio, g i h — nepsicHi Kopeni 3a mouysieMm p i

a-indgh =1 (mod p—1). Josecty, U0 AJIst KOKHOTO B3AEMHO IPOCTO-
T0 3 p IUCJIA @ BUKOHYETHCs KOHrpyeHtis indpa = a-indga (mod p—1).

20. Hexait p — mpocre uucno, g i h — nepsicui KOpeHi 3a MOIyIeM P, n >

1in|(p—1). Jna B3aeMHO IPOCTOrO 3 P YUCIA ¢ TOZHAYUMO ' =
indga (mod p), r1 = indpa (mod p). Pozi6’emo Bci B3aemuo npocti 3
P YHCIIA HA, N CYKymHOCTEH nBoMa crocobaMu. Crovarky B CyKYMHICTh
L(s,g) (s =0,1,...,n — 1) 06’¢iHyeMO BCl UHCIIA @ 3 YMOBOW T" = §
(mod n), a morim 06’eauyemo B cykynnicrs L(s1,h) (s1 =0,1,...,n—
1) Bci amena a 3 ymoBow r1 = 51 (mod n). Josectn, mo:

a) {L(s,g9) : s=0,1,...,n=1} ={L(s1,h) : $1=0,1,...,n—1};

6) L(s,g) = L(s1,h) roxi i tineku Toxi, komm s1 = « - s (mod n),
Jie ¢ 3HAXOAUTHCA 3 KoHrpyeHnil « - indgh =1 (mod p — 1).
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